Ответы на задания школьного этапа Всероссийской олимпиады школьников по обществознанию 10  класс

[bookmark: _GoBack]Всего  66 баллов. Проходной балл на муниципальный этап - от  46 баллов и выше.

I. Выберите все правильные ответы. Запишите их в таблицу 
(всего 8 баллов по 1 баллу за каждый правильный ответ).
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	 б
	а б
	а г
	а
	б г
	б
	а в г 
	б в



II. Установите верность или ложность утверждений («Да»  или  «Нет») и занесите ответы в таблицу.
(всего 6 баллов по 1 баллу за каждый правильный ответ).
	А
	Б
	В
	Г
	Д
	Е

	нет
	да
	да
	да
	нет
	да


	
III. А - культура; Б – социальные институты;  В – признаки государства
Всего 6 баллов (за каждый правильный ответ 2 балла)

IV. Вставьте в текст вместо пропусков соответствующие слова и сочетания слов из приведенного в таблице списка. Впишите в текст порядковые номера выбранных вами слов и сочетаний. Обратите внимание: в списке слов и сочетаний слов больше, чем пропусков в тексте! 
(всего 9 баллов по 1 баллу за каждый правильный ответ).
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V.  Решите правовую задачу (всего 13 баллов).
1. Действие несовершеннолетних следует квалифицировать как административное правонарушение.  Андрей не может нести уголовную ответственность, так как она наступает в РФ с 16 лет в общих случаях (2 балла). В особо тяжких случаях она наступает раньше (1 балл).  Поскольку поведение юношей носит характер административных нарушений, то и санкции к ним будут применены  по Административному кодексу. Сотрудник полиции не прав. (2 балла)

2. Согласно Трудовому Кодексу РФ (1 балл) за совершение дисциплинарного проступка, то есть неисполнение или ненадлежащее исполнение работником по его вине возложенных на него трудовых обязанностей, работодатель имеет право применить следующие дисциплинарные взыскания:
1) замечание; 2) выговор; 3) увольнение по соответствующим основаниям (3 балла).
Работодатель не прав - за каждый дисциплинарный проступок может быть применено только одно дисциплинарное взыскание (2 балла). Дисциплинарное взыскание может быть обжаловано работником в государственную инспекцию труда и (или) органы по рассмотрению индивидуальных трудовых споров. (2 балла).

VI. Используя все приведенные ниже термины, составьте схему 
(всего 14 баллов по 1 баллу за каждый правильный ответ).
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VII. Замените выделенный курсивом фрагмент обществоведческим термином (всего 10 баллов по 2 балла за каждый правильный ответ).
1. Популизм
2. Декларация
3. Конформизм
4. Глобализация
5. Бартер
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